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Niederschrift 
 

über die 23. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum am Donnerstag, dem 02.09.2010, im 
Aufenthaltsraum des Feuerwehrgerätehauses Wrixum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:45 Uhr - 21:50 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Heidi Braun  Bürgermeisterin  
Frau Kirsten Christiansen    
Frau Elke Jacobsen  1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Johngerret Jacobsen    
Frau Mirjam Meister    
Herr Hark Olufs  2. stellv. Bürgermeister  
Herr Claus Petersen    
 von der Verwaltung 
Herr Daniel Schenck    
 Gäste 
Frau Birte Jacobsen    
Herr Matthias Jensen    
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Heiko Hill    
Herr Joachim Hinrichsen    
 
 

Tagesordnung: 

 7 .  Einwohnerfragestunde 
 8 .  Genehmigung der Niederschrift über die 22. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 9 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 9.1 .  7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Nieblum 
 9.2 .  Anschaffung eines Defibrillators 
 9.3 .  Ausbesserung von Straßenschäden 
 9.4 .  Ausbesserung Windschutzstreifen 
 10 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 11 .  Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Pflasterarbeiten am Bop 
 12 .  Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Aufträgen zur Sanierung des 

Regenwasserkanals Tewelken/Dörpwundt/Möhlenstieg 
 13 .  Beratung und Beschlussfassung über die Reinigung von Gräben 
 14 .  Beratung und Beschlussfassung über Arbeiten im "Biotop", Biikeplatz 
 15 .  Beratung und Beschlussfassung über die Reparatur des Einganges des Feuerwehr-

gerätehauses 
 16 .  Verschiedenes 
 16.1 .  Brücken in der Marsch 
 16.2 .  Aktienerwerb von der E.ON 
 16.3 .  Grundstückspflege 
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 7. Einwohnerfragestunde 
  

• Ein Einwohner lobt die Idee der Gemeindevertretung, im Apfelgarten Strandkörbe 
aufzustellen.  

• Auf Nachfrage teilt Bürgermeisterin Braun mit, dass die Geschwindigkeitsübertre-
tungen weniger geworden seien, seitdem Kontrollen im Ort durchgeführt würden. 

 
 

 8. Genehmigung der Niederschrift über die 22. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift der letzten Sitzung. Die 
Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
 
 

 9. Bericht der Bürgermeisterin 
  
 9.1. 7. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Nieblum 
  

Bürgermeisterin Braun verweist auf die 7. Änderung des Flächennutzungsplans der 
Gemeinde Nieblum für das Gebiet nördlich des Strandes bis zu einer Tiefe von ca. 250 
m, westlich des Bredland-Baugebietes und östlich der Wegeverbindung vom Greve-
lingstieg bis zum Strand (Gelände "Waalem", ehemals "Knorrbremse") und stellt die 
Zustimmung der Gemeinde zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Die Zustimmung als Nachbargemeinde für die 7. Änderung des Flächennutzungsplans 
der Gemeinde Nieblum für das Gebiet nördlich des Strandes bis zu einer Tiefe von ca. 
250 m, westlich des Bredland-Baugebietes und östlich der Wegeverbindung vom Gre-
velingstieg bis zum Strand (Gelände "Waalem", ehemals "Knorrbremse") wird erteilt. 
 
 

 9.2. Anschaffung eines Defibrillators 
  

Bürgermeisterin Braun hat ein Schreiben erhalten, mit welchem der Gemeinde ein kos-
tenloser Defibrillator angeboten wird. Das Gerät finanziere sich über eine Werbetafel. 
Nach kurzer Diskussion beschließt die Gemeindevertretung die Annahme des Angebo-
tes.  
 
 

 9.3. Ausbesserung von Straßenschäden 
  

Bürgermeisterin Braun teilt mit, dass die eingeplanten 19.500 € nicht ausreichend wa-
ren, um alle Straßenschäden auszubessern. Weitere 3.000 € waren noch aufzuwenden.
 
Die Gemeindevertretung spricht sich dafür aus, die noch vorhandenen kleineren Schä-
den mit eigenen Mitteln zu beseitigen. 
 
 

 9.4. Ausbesserung Windschutzstreifen 
  

Bürgermeisterin Braun berichtet, dass der Windschutzstreifen in der Marsch für 
0,75 €/m ausbessert wurde. 
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 10. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird mitgeteilt, dass die Deichabschnitte 28 und 29 Schäden aufweisen. Bürgermeis-
terin Braun wird dies entsprechend weitergeben. 
 
 

 11. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Pflasterarbeiten am Bop 
  

Für die noch offenen Pflasterarbeiten am Bop wurde vom Bauamt eine Kostenschät-
zung erarbeitet. Diese Kostenschätzung beinhalte lediglich den Arbeitslohn, da das Ma-
terial bei der Gemeinde vorhanden ist.  

Nach kurzer Diskussion entscheidet die Gemeindevertretung, die Beschlussfassung 
zunächst zurück zu stellen. 
 
 

 12. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Aufträgen zur Sanierung 
des Regenwasserkanals Tewelken/Dörpwundt/Möhlenstieg 

  
Dieser TOP wird zurück gestellt. 
 
 

 13. Beratung und Beschlussfassung über die Reinigung von Gräben 
  

Bürgermeisterin Braun erläutert das vorliegende Angebot über die Reinigung von Grä-
ben. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Die Gemeindevertretung nimmt das vorliegende Angebot über die Reinigung von Grä-
ben an. 
 
 

 14. Beratung und Beschlussfassung über Arbeiten im "Biotop", Biikeplatz 
  

Das Wasser im Biotop am Biikeplatz ist „gekippt“, so Bürgermeisterin Braun. Aus die-
sem Grunde müsse das Wasser abgepumpt und das Biotop ausgebaggert werden. Die 
untere Naturschutzbehörde war zur Besichtigung vor Ort und habe die Zustimmung 
erteilt. 

Die Gemeindevertretung stimmt diesen Arbeiten zu. 
 
 

 15. Beratung und Beschlussfassung über die Reparatur des Einganges des Feuer-
wehrgerätehauses 

  
Bürgermeisterin Braun erläutert die notwendige Reparatur des Einganges des Feuer-
wehrgerätehauses. Nach kurzer Diskussion spricht sich die Gemeindevertretung für 
neue Klinkersteine aus. 
 
 

 16. Verschiedenes 
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 16.1. Brücken in der Marsch 
  

Die Brücken in der Marsch sollten ausgebessert werden. 
 
 

 16.2. Aktienerwerb von der E.ON 
  

Bürgermeisterin Braun informiert über ein Angebot der E.ON über einen Aktienerwerb 
durch Kommunen. Sie teilt mit, dass es auf dem Festland Überlegungen gebe, einen 
Zweckverband zu gründen, welcher Anteile an der E.ON erwerben solle. Eine Beteili-
gung an einem solchen Zweckverband steht die Gemeindevertretung eher kritisch ge-
genüber. 
 
 

 16.3. Grundstückspflege 
  

Es wird mitgeteilt, dass von mehreren privaten Grundstücken Bäume in den öffentlichen 
Verkehrsraum wuchern. Bürgermeisterin Braun wird einen entsprechenden Hinweis an 
die Einwohner/Innen anhand einer Anzeige im Insel-Boten geben. 
 
 

 
Bürgermeisterin Braun bedankt sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 21:50 
Uhr. 

 

 
 
 
 
 
 

Heidi Braun Daniel Schenck 
 


